
Рекомендации по выполнению тестовой работы 
 
На выполнение тестовой работы выделяется 80 минут. 
Каждый вопрос содержит только 1 вариант ответа. 
Работу необходимо выполнить в письменном варианте на двойном листе. Лист 

необходимо подписать по шаблону: 
 

Итоговая тестовая работа 
по дисциплине «Экономическая теория» 
студента (студентки) группы 1Ф-19 

ГОУ СПО ЛНР «СПЭТ» 
Фамилия Имя Отчество 

 
Внутри необходимо указать номер варианта, номера вопросов и вариант ответа 

(только одна буква). Фото выполненной работы необходимо отправить личным 
сообщением ВК или на адрес andreff24@ya.ru 

За несвоевременную сдачу работы снимается 1 балл. 
Критерии оценивания: 
Оценка «5» - 27 – 30 правильных ответов 
Оценка «4» - 21 – 26 правильных ответов 
Оценка «3» - 15 – 20 правильных ответов 
Оценка «2» - 14 и менее правильных ответов 
 
Распределение студентов по вариантам: 

Фамилия Вариант 
Бондаренко 1 
Кугикин 2 
Лысогор 3 
Себелева 4 
Субота 5 
Ткаченко 6 
Хофман 7 
Черная 8 
Шашко 1 
Юшманов 2 

 
 

mailto:andreff24@ya.ru


Тестовые задания по дисциплине 
«Экономическая теория» 

Итоговый тест. 
Вариант 1 

 
1. Какое определение наиболее точно передает суть предмета экономической теории? 

А) Наука об экономических отношениях людей по рациональному использованию 
ограниченных ресурсов для наиболее полного удовлетворения своих потребностей; 

Б) Наука об обществе на разных стадиях его развития; 
В) Наука об управлении предприятиями для достижения максимальной эффективности их 

функционирования; 
Г) Наука о выборе эффективной государственной политики для решения актуальных 

социально-экономических проблем. 
 
2. Какую из названных функций нельзя непосредственно считать функцией 
экономической теории? 

А) Методологическую. 
Б) Практическую. 
В) Познавательную. 
Г) Политическую. 

 
3. Денежная форма стоимости возникла на основе: 

А) потребительской стоимости; 
Б) меновой стоимости; 
В) альтернативной стоимости; 
Г) трудовой стоимости. 

 
4. Мировые деньги: 

А) используются в обращении в конкретной стране; 
Б) сохраняют свою стоимость; 
В) выступают средством уплаты долгового обязательства; 
Г) используются в обращении между различными странами. 

 
5. Что наиболее полно определяет сущность рыночного хозяйства? 

А) Сфера товарного и денежного обращения. 
Б) Совокупность подразделений сбыта и снабжения производственных предприятий. 
В) Неотъемлемый компонент товарного производства и обращения. 
Г) Совокупность торгово-посреднических предприятий. 

 
6. Что наиболее полно характеризует сущность товарного предложения? 

А) Заявление о желании продать товар. 
Б) Количество товара, которое продавец готов продать по определенной цене. 
В) Совокупность товаров, находящихся в продаже и в форме товарного запаса на рынке. 
Г) Желание продавца предложить к продаже свои товары 

 
7. Что непосредственно не является причиной возникновения монополизма? 

А) Стремление к максимизации прибыли. 
Б) Повышение уровня концентрации производства и капитала. 
В) Углубление общественного разделения труда. 
Г) Снижение эффективности функционирования индивидуальной частной собственности. 

 



8. Что такое приватизация собственности? 
А) Это преобразование государственной собственности в коллективную. 
Б) Это преобразование коллективной собственности в индивидуально частную 

собственность. 
В) Это преобразование общественной собственности в личную собственность граждан. 
Г) Это передача государственной собственности отдельным лицам в частную. 

 
9. Промежуточный продукт - это: 

А) товары и услуги, проходят дальнейшую переработку или перепродаются несколько раз; 
Б) совокупная рыночная стоимость продукции, произведенной в течение определенного 

времени; 
В) все материальные блага, производимые обществом за определенный период; 
Г) товары и услуги, которые покупают потребители для личного использования. 

 
10. Потребительские расходы населения обозначаются: 

А) C; 
Б) I; 
В) G; 
Г) NX. 

 
11. Что относится к непроизводственному фонду? 

А) средства труда; 
Б) природные ресурсы; 
В) предметы труда; 
Г) личное имущество населения. 

 
12. Совокупность денежных ресурсов для осуществления процесса воспроизводства 
(производства, обмена, распределения, потребления) – это: 

А) финансы предприятий; 
Б) деньги населения; 
В) государственные финансы; 
Г) международные финансы. 

 
13. Коллективные предприятия основаны на собственности: 

А) государства; 
Б) нескольких владельцев капитала, которые нанимают рабочую силу; 
В) отдельного лица, нанимает рабочую силу; 
Г) трудового коллектива. 

 
14. По наличии власти на рынке предприятия делятся на: 

А) местные, региональные, национальные, международные; 
Б) наукоемкие, фондоемкие, трудоемкие; 
В) конкурентные, олигопольные и монопольные; 
Г) малые, средние, большие. 

 
15. Новаторская функция предпринимательства предусматривает: 

А) самореализацию собственной цели; 
Б) создание новых товаров и предоставления новых услуг; 
В) внедрение новых форм и методов организации производства; 
Г) изготовление товаров и услуг, необходимых обществу. 

 
 



16. Хозяйственная функция предпринимательства предусматривает: 
А) эффективное использование трудовых, материальных, финансовых ресурсов; 
Б) создание новых товаров и предоставления новых услуг; 
В) внедрение новых форм и методов организации производства; 
Г) самореализацию собственной цели. 

 
17. Чтобы увеличить прибыль, необходимо: 

А) уменьшить себестоимость; 
Б) увеличить себестоимость; 
В) не менять себестоимость; 
Г) себестоимость не влияет на прибыль. 

 
18. Какая формула характеризует монопольную цену производства товара? 

А) P = C + V; 
Б) P = C + V + p + p '; 
В) P = C + V + p; 
Г) P = C + V + m. 

 
19. Сдельно-премиальная оплата труда устанавливается на: 

А) норму выработки; 
Б) перевыполненную норму выработки; 
В) фактически отработанное время; 
Г) партию продукции. 

 
20. Назовите признаки товарного производства: 

А) замкнутость, прямые экономические связи, общественное разделение труда; 
Б) прямые экономические связи, замкнутость, универсализация труда; 
В) универсализация труда, прямые экономические связи, продукты производства 

выпускаются как товары; 
Г) общественное разделение труда, продукты производства выпускаются как товары, 

обмен товаров происходит на основе эквивалентности. 
 
21. Ценная бумага, подтверждающfz право акционера участвовать в управлении 
акционерным обществом в его прибылях и распределении остатков имущества общества 
при его ликвидации: 

А) облигация; 
Б) акция; 
В) деньги; 
Г) чек. 

 
22. Какими объектами представлен постоянный капитал в натурально-вещественной 
форме?  

А) производственными и вспомогательными зданиями и сооружениями;  
Б) оборудованием, транспортными средствами;  
В) машинами и передающими устройствами;  
Г) всеми назваными выше элементами.  

 
23. Средства труда относятся к: 

А) основным фондам; 
Б) оборотным фондам; 
В) фондам обращения; 
Г) оборотным средствам. 



24. Что предоставляет рынок ресурсов для фирм согласно модели экономического 
кругооборота? 

А) трансферты; 
Б) ресурсы; 
В) производственные расходы; 
Г) доходы. 

 
25. Что предоставляет государство для домохозяйств согласно модели экономического 
кругооборота? 

А) трансферты; 
Б) прибыль; 
В) налоги; 
Г) доходы. 

 
26. Как называется повышение общего уровня цен в стране? 

А) инфляция; 
Б) дефляция; 
В) стагнация; 
Г) спад. 

 
27. Какой налог относится к косвенным: 

А) налог на добавленную стоимость; 
Б) налог на доходы физических лиц; 
В) налог на имущество; 
Г) налог на землю. 

 
28. Финансово-кредитное учреждение, которое обслуживает движение денег с целью 
собственного обогащения и обогащения своих клиентов: 

А) банк; 
Б) биржа; 
В) рынок; 
Г) предприятие. 

 
29. Совокупность денежных фондов, которые аккумулируются в государстве и 
используются для выполнения им социально-экономических функций – это: 

А) финансы предприятий; 
Б) деньги населения; 
В) государственные финансы; 
Г) международные финансы. 

 
30. Использование денежных средств для выполнения общегосударственных, 
региональных и местных функций государства – это функция бюджета: 

А) контролирующая; 
Б) распределительная; 
В) стимулирующая; 
Г) индикативная. 
 
 



Тестовые задания по дисциплине 
«Экономическая теория» 

Итоговый тест. 
Вариант 2 

 
1. Экономические категории - это: 

А) логические понятия, отражающие в обобщенном виде сущность отдельных 
экономических явлений; 

Б) методы регулирования экономических процессов; 
В) нормы хозяйственного поведения людей; 
Г) экономические интересы субъектов хозяйственной деятельности. 

 
2. Экономическая политика – это: 

А) способность управлять экономическими процессами; 
Б) целенаправленная система согласованных и связанных между собой ближайших и 

долгосрочных мер государства по развитию экономики страны; 
В) способность к принятию хозяйственных решений; 
Г) политика экологической безопасности страны. 

 
3. Простая форма стоимости – это: 

А) переход от случайного, эпизодического обмена к регулярному; 
Б) форма, при которой роль всеобщего эквивалента закрепилась за одним товаром; 
В) форма, при которой одному товару, который находится в относительной форме 

стоимости, отвечает другой товар, находящийся в эквивалентной форме стоимости; 
Г) форма, при которой множеству товаров, которые находятся в относительной форме 

стоимости, отвечает один товар, находящийся в эквивалентной форме стоимости. 
 
4. Закон денежного обращения устанавливает: 

А) предельную сумму всех кредитов; 
Б) необходимое количество денег в обращении; 
В) максимальный уровень накопления; 
Г) соотношение полноценных и неполноценных денег в обращении. 

 
5. Сущность денег как средства платежа заключается в том, что: 

А) деньги выступают средством уплаты долгового обязательства; 
Б) стоимость всех товаров выражается в деньгах; 
В) деньги используются в обращении между различными странами; 
Г) деньги сохраняют свою стоимость. 

 
6. Переменные издержки производства – это факторы: 

А) не зависящие от изменения объема выпуска продукции; 
Б) цена которых нестабильная; 
В) которые могут быть изменены при изменении объема выпуска продукции; 
Г) цена которых контролируется государством. 

 
7. Что наиболее полно характеризует сущность экономической монополии? 

А) Большое акционерное общество. 
Б) Совместное предприятие. 
В) Соглашение или сговор предприятий, сосредоточивают в своих руках основную часть 

производства и сбыта определенной продукции. 
Г) Большая торгово-промышленная группа. 



8. Что следует считать целостной системой государственного регулирования экономики? 
А) Обеспечение соблюдения юридическими и физическими лицами действующего 

законодательства. 
Б) Совокупность мер законодательного, экономического, контролирующего характера в 

отношении производственно-хозяйственной деятельности. 
В) Прогнозирование и индикативное планирование, социально-экономических процессов. 
Г) Налогообложение, финансирование и кредитование субъектов хозяйственной 

деятельности. 
 
9. Метод расчета ВВП по расходам: 

А) позволяет учесть расходы секторов экономики, которые идут на покупку продукта; 
Б) позволяет учесть расходы секторов экономики, которые идут на покупку конечного 

продукта; 
В) дает возможность определить, в виде чего домашние хозяйства и владельцы 

экономических ресурсов получают ВВП; 
Г) дает возможность определить, в виде чего домашние хозяйства и владельцы 

экономических ресурсов тратят ВВП. 
 
10. NX - это: 

А) потребительские расходы населения; 
Б) валовые внутренние инвестиции; 
В) государственные закупки товаров и услуг; 
Г) чистый экспорт. 

 
11. К конечной продукции относятся: 

А) продукция не подлежит переработке и перепродажи; 
Б) полуфабрикаты; 
В) продукция одного цеха для другого; 
Г) внутрипроизводственная продукция 

 
12. Что не влияет на величину стоимости производства товара? 

А) интенсивность труда; 
Б) однородность труда; 
В) производительность труда; 
Г) сложность труда. 

 
13. Договорное общество создается: 

А) одним физическим лицом; 
Б) в результате объединения паевых взносов; 
В) юридическими и физическими лицами, не объединяют свои капиталы и не создают 

нового юридического лица; 
Г) нерезидентами. 

 
14. По характеру экономической деятельности предприятия делятся на: 

А) малые, средние, большие; 
Б) местные, региональные, национальные, международные; 
В) конкурентные, олигопольные и монопольные; 
Г) производственные, торговые, финансово-кредитные, посреднические, научно-

производственные объединения. 
 
 
 



15. Личностная функция предпринимательства предусматривает: 
А) самореализация собственной цели; 
Б) создание новых товаров и предоставление новых услуг; 
В) внедрение новых форм и методов организации производства; 
Г) изготовление товаров и услуг, необходимых обществу. 

 
16. Индивидуальная форма предпринимательства основана на: 

А) частной собственности и труде членов семьи; 
Б) на собственности нескольких владельцев капитала и наемной рабочей силы; 
В) собственности и труда отдельного предпринимателя и наемной рабочей силы; 
Г) частной собственности физического лица и его личной труда. 

 
17. Если уменьшится себестоимость реализованной продукции, то прибыль: 

А) увеличится; 
Б) не изменится; 
В) уменьшится; 
Г) себестоимость не влияет на прибыль. 

 
18. Какая формула характеризует цену производства товара? 

А) P = C + V; 
Б) P = C + V + p + p '; 
В) P = C + V + p; 
Г) P = C + V + t. 

 
19. Сдельно-прогрессивная оплата труда устанавливается на: 

А) норму выработки; 
Б) выполнение нормы труда; 
В) коллективную работу; 
Г) перевыполнение нормы выработки. 

 
20. Денежная система – это: 

А) виды государственных денежных займов; 
Б) совокупность денег во всех функциях, которые они выполняют; 
В) сумма всех денег, обращающихся в национальной экономике; 
Г) форма организации денежного обращения. 

 
21. Доход, который выплачивается владельцу акций акционерного общества с его 
прибыли по итогам хозяйственной деятельности за год после соответствующих налогов на 
основании решения общего собрания акционеров: 

А) дивиденд; 
Б) акция; 
В) деньги; 
Г) облигации. 

 
22. По какому критерию разделяют капитал (производственные фонды) на основной и 
оборотный? 

А) по величине стоимости его структурных элементов; 
Б) по характеру участия в процессе производства и особенностями переноса собственной 

стоимости на производимую продукцию; 
В) по сфере функционирования; 
Г) по всем названным критериям. 

 



23. Предметы труда относятся к: 
А) основным фондам; 
Б) оборотным фондам; 
В) фондам обращения; 
Г) постоянному капиталу. 

 
24. Все материальные блага, производимые обществом за определенный период – это: 

А) национальный доход; 
Б) ВВП; 
В) совокупный общественный продукт; 
Г) национальное богатство. 

 
25. Что относится к производственному фонду? 

А) личное имущество населения; 
Б) средства труда; 
В) фонды социальной сферы; 
Г) готовая продукция. 

 
26. Валовой внутренний продукт - это: 

А) определенное количество товаров и услуг в мире; 
Б) рыночная стоимость конечных товаров и услуг, произведенных за год национальными 

товаропроизводителями как внутри страны, так и за ее пределами; 
В) рыночная стоимость товаров и услуг, произведенных за год товаропроизводителями 

внутри страны, вне зависимости от национальной принадлежности; 
Г) товары и услуги, произведенные за год товаропроизводителями внутри страны. 

 
27. Зарплата учитывается только при расчете: 

А) ВВП по методу доходов; 
Б) ВВП по методу расходов; 
В) чистого экспорта; 
Г) все ответы правильные. 

 
28. Если население не тратит весь свой доход и помещает неизрасходованную сумму в 
банк, то можно сказать, что они: 

А) сохраняют, но не инвестируют; 
Б) и сохраняют, и инвестируют; 
В) инвестируют, но не сохраняют; 
Г) не хранят и не инвестируют. 

 
29. Инфляция – это: 

А) рост общего уровня цен в экономике; 
Б) снижение общего уровня цен в экономике; 
В) рост курса национальной валюты; 
Г) снижение покупательной способности. 

 
30. Какой вид безработицы будет вызван следующей причиной спада занятости: из-за 
сильных холодов пришлось приостановить строительные работы, строители получают 
заработную плату за вынужденный простой. 

А) структурная; 
Б) перманентная; 
В) сезонная; 
Г) фрикционная (текущая). 



Тестовые задания по дисциплине 
«Экономическая теория» 

Итоговый тест. 
Вариант 3 

 
1. Экономические законы отражают: 

А) существенные, устойчивые, повторяющиеся, внутренние причинно-следственные связи 
и зависимости реальных экономических явлений и процессов; 

Б) взаимодействие сил природы; 
B) отношение людей к силам природы; 
Г) противоречия между производительными силами и производственными отношениям. 

 
2. Что наиболее точно характеризует сущность экономических нужд? 

А) Потребности в воспроизводстве рабочей силы. 
Б) Физиологические потребности человека. 
В) Потребности в товарах и услугах, обеспечивающих жизнедеятельность человека. 
Г) Все ответы правильные. 

 
3. Назовите условия возникновения товарного производства: 

А) выпуск продуктов как товаров; 
Б) развитие обмена; 
В) наличие прямой связи между производителем и потребителем; 
Г) общественное разделение труда, экономическая обособленность 

товаропроизводителей. 
 
4. Согласно теории спроса и предложения: 

А) стоимость товара зависит от способности товаропроизводителя; 
Б) стоимость товара зависит от важности и необходимости; 
В) стоимость товара может оказаться лишь в цене, то есть, в денежном выражении; 
Г) стоимость товара зависит от доходов населения. 

 
5. Что произойдет, если в денежном обращении уменьшить количество денег? 

А) Рост цен на товары (услуги). 
Б) Падение цен на товары (услуги). 
В) Цены на товары (услуги) не изменятся. 
Г) Объем денег не влияет на цены. 

 
6. Постоянными издержками производства называются факторы: 

А) размер которых фиксирован при различных объемах выпуска продукции; 
Б) не изменяющие спрос на определенный товар; 
В) с постоянной ценой; 
Г) определяемые размерами фирмы. 

 
7. Ценовая дискриминация - это: 

А) дифференциация заработной платы работников фирмы; 
Б) повышение цены на товары более высокого качества; 
В) продажа по разным ценам одной и той же продукции различным покупателям; 
Г) увеличение прибыли за счет установки более высоких цен на товары. 

 
 



8. Что не является непосредственно объектом государственного регулирования в 
экономике? 

А) Определение места и роли каждой предпринимательской структуры в системе 
общественного разделения труда. 

Б) Стимулирование экономического роста, антикризисное и антимонопольное 
регулирование. 

В) Регулирование занятости населения и ограничения безработицы. 
Г) Поощрение прогрессивных сдвигов в отраслевых и региональных структурах и 

поддержка экспорта. 
 
9. Какие основные условия превращения рабочей силы в товар? 

А) Рабочий стал юридически свободной личностью. 
Б) Рабочий не владеет средствами производства. 
В) Рабочий обладает собственной рабочей силой как юридически свободная личность и не 

владеет средствами производства. 
Г) Недостаточный уровень квалификации рабочего. 

 
10. Национальный доход - это: 

А) товары и услуги, которые покупают потребители для конечного использования; 
Б) все материальные блага, производимые обществом за определенный период; 
В) совокупная рыночная стоимость продукции, произведенной в течение определенного 

времени; 
Г) величина вновь созданной стоимости за определенный период. 

 
11. Что относится к производственному фонду? 

А) средства труда; 
Б) личное имущество населения; 
В) фонды социальной сферы; 
Г) готовая продукция. 

 
12. Метод расчета ВВП по доходам дает возможность: 

А) учесть расходы секторов экономики, которые идут на покупку продукта; 
Б) определить, в виде чего домашние хозяйства и владельцы экономических ресурсов 

получают ВВП; 
В) учесть расходы секторов экономики, которые идут на покупку конечного продукта; 
Г) определить, в виде чего домашние хозяйства и владельцы экономических ресурсов 

тратят ВВП. 
 
13. Общество с ограниченной ответственностью создается: 

А) в результате объединения паевых взносов; 
Б) одним физическим лицом; 
В) нерезидентами; 
Г) юридическими и физическими лицами, которые не объединяют свои капиталы и не 

создают новое юридическое лицо. 
 
14. По сфере деятельности предприятия делятся на: 

А) малые, средние, большие; 
Б) местные, региональные, национальные, международные; 
В) конкурентные, олигопольные и монопольные; 
Г) производственные, торговые, финансово-кредитные, посреднические, научно-

производственные объединения. 
 



15. Коллективная форма предпринимательства основана на: 
А) частной собственности физического лица и его личного труда; 
Б) на собственности нескольких владельцев капитала и наемной рабочей силы; 
В) собственности трудового коллектива и труда его членов; 
Г) частной собственности и труда членов семьи. 

 
16. Семейная форма предпринимательства основана на: 

А) частной собственности и труда членов семьи; 
Б) на собственности нескольких владельцев капитала и наемной рабочей силы; 
В) собственности и труда отдельного предпринимателя и наемной рабочей силы; 
Г) частной собственности физического лица и его личного труда. 

 
17. Какая функция цены заключается в том, что цена является средством общественно 
необходимого и полезного труда? 

А) распределительная; 
Б) учетная; 
В) стимулирующая; 
Г) контролирующая. 

 
18. В соответствии с формами собственности цены бывают: 

А) рыночные, монопольные, олигополистични; 
Б) регулируемые и нерегулируемые; 
В) государственные, кооперативные, индивидуальные; 
Г) валовые, текущие, оптовые. 

 
19. Повременно-премиальная оплата труда устанавливается на: 

А) норму выработки; 
Б) выполнение нормы труда; 
В) коллективную работу; 
Г) партию продукции. 

 
20. "Потребительская корзина" - это: 

А) научно обоснованная норма потребления товаров для определенных групп населения; 
Б) соимость определенного набора товаров и услуг; 
В) соимость набора товаров и услуг, которые являются жизненно необходимыми; 
Г) мнимум калорий, которые должен получать организм человека за определенный период 

времени. 
 
21. Какие положительные черты малых предприятий? 

А) возможность быстрого внедрения новых идей, новых образцов продукции; 
Б) малые предприятия не так часто банкротятся, как велики; 
В) для малых предприятий характерна гибкость и мобильность в управлении и 

организации производства; 
Г) правильного ответа нет. 

 
22. Какой функции не выполняет рыночная цена?  

А) учетную;  
Б) посредническую;  
В) распределительную;  
Г) стимулирующую.  

 
 



23. Денежные средства относятся к: 
А) основных фондов; 
Б) оборотных фондов; 
В) фонды обращения; 
Г) постоянного капитала. 

 
24. Размер вновь созданной стоимости за определенный период времени – это: 

А) ВВП; 
Б) национальное богатство; 
В) национальный доход; 
Г) совокупный общественный продукт. 

 
25. Государственные закупки товаров и услуг обозначаются: 

А) C; 
Б) I; 
В) G; 
Г) NX. 

 
26. Валовой внутренний продукт представляет собой: 

А) общий объем продукции, выпущенной в стране за год; 
Б) общий объем продукции, выпущенной в домашних хозяйствах; 
В) общую рыночную стоимость всех конечных товаров и услуг, произведенных в экономике 

страны за год; 
Г) стоимость продукции, выпущенной как в официальной, так и в теневой экономике. 

 
27. К какой форме безработицы относится добровольное увольнение человека в связи со 
сменой места жительства? 

А) скрытая; 
Б) фрикционная; 
В) циклическая; 
Г) сезонная. 

 
28. Уровень безработных – отношение в процентах числа безработных к числу: 

А) желающих работать; 
Б) трудоспособного населения; 
В) тех, кто получает доход не от работы; 
Г) самодеятельного населения. 

 
29. Основным фактором экономического роста являются: 

А) численность населения; 
Б) социальная политика; 
В) технический прогресс; 
Г) конкуренция. 

 
30. Государственный долг - это: 

А) сумма бюджетных излишков за прошлые годы; 
Б) сумма бюджетных дефицитов за прошлые годы; 
В) общая сумма накопленной задолженности правительства; 
Г) избыточные резервы. 

 



Тестовые задания по дисциплине 
«Экономическая теория» 

Итоговый тест. 
Вариант 4 

 
1. Что такое экономическая система общества? 

А) Совокупность некоторых видов хозяйственной деятельности общества. 
Б) Совокупность процессов производства и потребления. 
В) Совокупность взаимосвязанных экономических элементов, образующих определенную 

целостность – экономическую структуру общества. 
Г) Экономические отношения, складывающиеся на фазе производства. 

 
2. Что является причиной разнообразия форм собственности? 

А) Необходимость иметь собственность всем гражданам. 
Б) Разделение общественного труда, разный уровень обобществления и технологической 

базы производства. 
В) Необходимость эффективного функционирования экономики. 
Г) Наличие капиталов различных размеров. 

 
3. Сущность денег как средства накопления состоит в том, что: 

А) деньги сохраняют свою стоимость; 
Б) деньги выступают средством уплаты долгового обязательства; 
В) деньги используются в обращении между различными странами; 
Г) стоимость всех товаров выражается в деньгах. 

 
4. Назовите признаки товарного производства: 

А) замкнутость, прямые экономические связи, общественное разделение труда; 
Б) прямые экономические связи, замкнутость, универсализация труда; 
В) универсализация труда, прямые экономические связи, продукты производства 

выпускаются как товары; 
Г) общественное разделение труда, продукты производства выпускаются как товары, 

обмен товаров происходит на основе эквивалентности. 
 
5. Оборот капитала – это: 

А) возврат стоимости авансированного капитала его владельцу в денежной форме; 
Б) получение прибыли в размере, равном стоимости авансированного капитала; 
В) превращение товара в деньги и наоборот; 
Г) процесс движения капитала, когда он одновременно находится во всех его 

функциональных формах и приносит прибыль владельцу; 
 
6. Что относится к оборотному капиталу? 

А) Стоимость предметов труда и расходы на найм рабочих. 
Б) Стоимость производственных зданий и сооружений. 
В) Стоимость средств труда. 
Г) Стоимость приборов и оборудования. 

 
7. Что является одной из экономических функций государства? 

А) Антимонопольное регулирование. 
Б) Исследование околоземного пространства. 
В) Заключение различных международных соглашений. 
Г) Получение прибыли. 



8. Что характеризует номинальную заработную плату? 
А) Премия за риск. 
Б) Оплата труда в денежном выражении. 
В) Дивиденды на акции. 
Г) Предпринимательский доход. 

 
9. Какое из определений понятия «теневая экономика» ложное? 

А) деятельность, которая не регистрируется органами государственного регулирования 
экономики; 

Б) деятельность, которая не приносит достаточной величины прибыли; 
В) криминальная деятельность, которая охватывает не санкционированные 

государством виды деятельности; 
Г) деятельность, осуществляемая методами, находятся вне закона. 

 
10. Совокупный общественный продукт - это: 

А) совокупная рыночная стоимость продукции, произведенной в течение определенного 
времени; 

Б) величина вновь созданной стоимости за определенный период; 
В) все материальные блага, производимые обществом за определенный период; 
Г) товары и услуги, которые покупают потребители для конечного использования. 

 
11. I - это: 

А) потребительские расходы населения; 
Б) валовые внутренние инвестиции; 
В) государственные закупки товаров и услуг; 
Г) чистый экспорт. 

 
12. Фонды общественных организаций относятся к: 

А) производственному фонду; 
Б) общественнму потребительскому фонду; 
В) фонду накопления; 
Г) фонду потребления. 

 
13. По количественным показателям предприятия делятся на: 

А) наукоемкие, фондоемкие, трудоемкие; 
Б) местные, региональные, национальные, международные; 
В) малые, средние, большие; 
Г) конкурентные, олигопольные и монопольные. 

 
14. Что не является принципом деятельности предприятия? 

А) самофинансирование; 
Б) самообеспечения; 
В) самореализация; 
Г) самоокупаемость. 

 
15. Частно-капиталистическая форма предпринимательства основана на: 

А) частной собственности и труде членов семьи; 
Б) на собственности нескольких владельцев капитала и наемной рабочей силы; 
В) собственности и труде отдельного предпринимателя и наемной рабочей силы; 
Г) частной собственности физического лица и его личного труда. 

 
 



16. Смешанная форма предпринимательства основана на: 
А) частной собственности физического лица и его личной работы; 
Б) на собственности нескольких владельцев капитала и наемной рабочей силы; 
В) собственности трудового коллектива и труда его членов; 
Г) на сочетании различных форм капитала, в том числе иностранного. 

 
17. Какая функция цены заключается в том, что перераспределение стоимости происходит 
в пользу предприятий? 

А) распределительная; 
Б) учетная; 
В) стимулирующая; 
Г) контролирующая. 

 
18. В зависимости от типов рыночной системы цены бывают: 

А) регулируемые и нерегулируемые; 
Б) рыночные, монопольные, олигополистични; 
В) государственные, кооперативные, индивидуальные; 
Г) валовые, текущие, оптовые. 

 
19. Что непосредственно не является причиной возникновения монополизма? 

А) Стремление к максимизации прибыли. 
Б) Повышение уровня концентрации производства и капитала. 
В) Углубление общественного разделения труда. 
Г) Снижение эффективности функционирования индивидуальной частной собственности. 

 
20. Исследование рынка относится к службе маркетинга: 

А) функциональной; 
Б) товарной; 
В) товарно-функциональной; 
Г) рыночной. 

 
21. Сектор домохозяйств: 

А) создает условия для оптимального функционирования народного хозяйства; 
Б) создает предложение благ; 
В) объединяет экономические субъекты за рубежом; 
Г) формирует предложение рабочей силы и спрос на блага. 

 
22. Заграничный сектор: 

А) создает условия для оптимального функционирования народного хозяйства; 
Б) создает предложение благ; 
В) объединяет экономические субъекты за рубежом; 
Г) формирует предложение рабочей силы и спрос на блага.  

 
23. Что относится к непроизводственным фондам? 

А) средства труда; 
Б) природные ресурсы; 
В) предметы труда; 
Г) личное имущество населения. 

 
 
 
 



24. Потребительские расходы населения обозначаются: 
А) C; 
Б) I; 
В) G; 
Г) NX. 

 
25. G – это: 

А) потребительские расходы населения; 
Б) валовые внутренние инвестиции; 
В) государственные закупки товаров и услуг; 
Г) чистый экспорт. 

 
26. Какой бюджет обеспечивает развитие коммунального хозяйства, строительство 
объектов экономической и социальной инфраструктуры, частично здравоохранение, 
образование и правоохранительные органы? 

А) региональный; 
Б) частный; 
В) государственный; 
Г) местный. 

 
27. Сбор денежных средств для формирования финансовых ресурсов государства – какая 
это функция налогов? 

А) стимулирующая; 
Б) фискальная; 
В) регулирующая; 
Г) распределительная. 

 
28. В зависимости от формы собственности банки бывают: 

А) акционерные и кооперативные; 
Б) эмиссионные и коммерческие; 
В) инвестиционные и ипотечные; 
Г) сберегательные и частные. 

 
29. Предприятия предоставляют кредит другим предприятиям в форме продажи товара с 
отсроченного платежа и оформляют векселем. О какой форме кредита идет речь? 

А) банковский; 
Б) денежный; 
В) коммерческий; 
Г) долгосрочный. 

 
30. При ползучей инфляции темп роста цен составляет: 

А) 1200%; 
Б) 6%; 
В) 450%; 
Г) 68%. 

 
 
 



Тестовые задания по дисциплине 
«Экономическая теория» 

Итоговый тест. 
Вариант 5 

 
1. Экономическая система решает три основных вопроса. Какой вопрос лишний? 

А) «Для кого производить?» 
Б) «Как производить?» 
В) «Что производить?» 
Г) «Кто должен производить?» 

 
2. Какое определение наиболее полно характеризует понятие "смешанная экономика"? 

А) Экономика переходного периода. 
Б) Наличие различных типов социально-экономического прогресса. 
В) Экономическая система, основанная на различных формах собственности и рыночной и 

государственном регулировании экономики. 
Г) Многоукладная экономика, 

 
3. При натуральном производстве: 

А) происходит экономическая обособленность производителей; 
Б) продукты производства выпускаются как товары; 
В) между производством и потреблением существует прямая, непосредственная связь; 
Г) обмен товаров происходит на основе эквивалентности. 

 
4. Согласно теории предельной полезности: 

А) стоимость товара зависит от важности и необходимости; 
Б) стоимость товара зависит от доходов населения; 
В) стоимость товара может оказаться лишь в цене, то есть в денежном выражении; 
Г) стоимость товара зависит от способности товаропроизводителя. 

 
5. Что не является элементом механизма рынка? 

А) Предложение. 
Б) Спрос. 
В) Конкуренция. 
Г) Выручка. 

 
6. Целью функционирования капитала являются: 

А) получение прибыли; 
Б) удовлетворение общественных потребностей; 
В) осуществление научно-технического прогресса; 
Г) создание товарных запасов. 

 
7. Что является главной целью государственного регулирования рыночной экономики? 

А) Выравнивание экономического цикла. 
Б) Совершенствование отраслевой и региональной структуры хозяйства. 
В) Охрана окружающей природной среды, 
Г) Экономический рост и социальная стабильность в обществе. 

 
 
 
 



8. Что является реальной заработной платой? 
А) Количество товаров и услуг, которые можно приобрести за номинальную заработную 

плату. 
Б) Заработная плата и премия. 
В) Заработная плата и отпускные. 
Г) Заработная плата по основному месту работы и по совместительству. 

 
9. Личное имущество населения относится к ... 

А) производственному фонду; 
Б) общественному потребительскому фонду; 
В) фонду накопления; 
Г) фонду потребления. 

 
10. Конечный продукт – это: 

А) величина вновь созданной стоимости за определенный период; 
Б) все материальные блага, производимые обществом за определенный период; 
В) совокупная рыночная стоимость продукции, произведенной в течение определенного 

времени; 
Г) товары и услуги, которые покупают потребители для конечного использования. 

 
11. Инфляция – это: 

А) рост общего уровня цен в экономике; 
Б) снижение общего уровня цен в экономике; 
В) рост курса национальной валюты; 
Г) снижение покупательной способности. 

 
12. Что является объективной причиной возникновения денег? 

А) Наличие государства. 
Б) Общественное разделение труда. 
В) Усиление взаимосвязей субъектов хозяйственной деятельности. 
Г) Историческое развитие товарного производства и обмена. 

 
13. По критерию доминирующего фактора производства предприятия делятся на: 

А) конкурентные, олигопольные и монопольные; 
Б) местные, региональные, национальные, международные; 
В) наукоемкие, фондоемкие, трудоемкие; 
Г) малые, средние, большие. 

 
14. Что не является принципом деятельности предприятия? 

А) материальная заинтересованность; 
Б) Личное обязательство; 
В) хозяйственная самостоятельность в рамках законодательства; 
Г) экономическая ответственность. 

 
15. Совместная форма предпринимательства основана на: 

А) частной собственности физического лица и его личной работы; 
Б) собственности нескольких владельцев капитала и наемной рабочей силы; 
В) собственности трудового коллектива и труда его членов; 
Г) сочетании различных форм капитала, в том числе иностранного. 

 
 
 



16. Выручка от предпринимательской деятельности за вычетом всех расходов – это: 
А) доход; 
Б) цена; 
В) прибыль; 
Г) налог. 

 
17. Какая функция цены заключается в том, что рыночные изменения побуждают 
предпринимателей совершенствовать производство? 

А) распределительная; 
Б) учетная; 
В) стимулирующая; 
Г) контролирующая. 

 
18. В зависимости от форм конкуренции цены бывают: 

А) регулируемые и нерегулируемые; 
Б) рыночные, монопольные, олигополные; 
В) государственные, кооперативные, индивидуальные; 
Г) валовые, текущие, оптовые. 

 
19. Постоянными издержками производства называются факторы: 

А) размер которых фиксирован при различных объемах выпуска продукции; 
Б) не изменяющие спрос на определенный товар; 
В) с постоянной ценой; 
Г) определяемые размерами фирмы. 

 
20. Рынком как совокупностью товаров занимается служба маркетинга: 

А) сегментная; 
Б) товарная; 
В) товарно-функциональная; 
Г) рыночная. 

 
21. Сектор предпринимательства:  

А) объединяет экономические субъекты за рубежом; 
Б) формирует предложение рабочей силы и спрос на блага; 
В) объединяет экономические субъекты за рубежом; 
Г) создает предложение благ. 

 
22. Заграничный сектор называется: 

А) чистый экспорт; 
Б) чистый импорт; 
В) государственный экспорт; 
Г) государственный импорт. 

 
23. I - это: 

А) потребительские расходы населения; 
Б) валовые внутренние инвестиции; 
В) государственные закупки товаров и услуг; 
Г) чистый экспорт. 

 
 
 
 



24. Как называется экономическая политика, если ее инструментами являются налоги? 
А) инвестиционная; 
Б) монетарная; 
В) валютная; 
Г) фискальная. 

 
25. В чем измеряется валовой внутренний продукт: 

А) В количественном измерении; 
Б) В процентном выражении; 
В) В стоимостном выражении; 
Г) В тех единицах, в которых выпущен продукт. 

 
26. В основе определения прожиточного минимума лежит: 

А) «корзина услуг»; 
Б) «потребительская корзина»; 
В) корзина «промышленных товаров»; 
Г) «продуктовая» корзина. 

 
27. Кто регулирует занятость и распределение рабочей силы в социальной рыночной 
экономике? 

А) государство и его соответствующие органы; 
Б) предприниматели; 
В) политические партии; 
Г) рынок, биржа труда. 

 
28. Совокупность денежных ресурсов для осуществления процесса воспроизводства 
(производства, обмена, распределения, потребления) – это: 

А) финансы предприятий; 
Б) деньги населения; 
В) государственные финансы; 
Г) международные финансы. 

 
29. Надзор за финансовым обеспечением программы социально-экономического развития 
страны на каждый финансовый год – это функция бюджета: 

А) контролирующая; 
Б) распределительная; 
В) стимулирующая; 
Г) индикативная. 

 
30. Превышение доходов Госбюджета над его расходами – это: 

А) инфляция; 
Б) профицит; 
В) дефляция; 
Г) дефицит. 
 
 



Тестовые задания по дисциплине 
«Экономическая теория» 

Итоговый тест. 
Вариант 6 

 
1. Что наиболее полно определяет собственность как экономическую категорию? 

А) Отношения между людьми относительно присвоения средств и результатов 
производства. 

Б) Отношение человека к природным ресурсам. 
В) Отношение человека к средствам производства. 
Г) Отношение человека к производительным силам общества. 

 
2. В чем заключается социально-экономическое содержание переходной экономики? 

А) Переход от преимущественно ремесленного к машинному производству. 
Б) Индустриализация сельскохозяйственного производства. 
В) Преодоление тоталитарного характера национальной экономики. 
Г) Переход от огосударствленной административно-командной к социально 

ориентированной рыночной экономике. 
 
3. Альтернативная стоимость – это: 

А) это качественная определенность товара, которая обусловлена физическими, 
химическими и другими природными свойствами, которыми его наделяет человек, 
производитель; 

Б) это стоимость товара или услуги на основе сочетания объективных и субъективных 
факторов его движения от организации процесса производства до потребления; 

В) способность, свойство товара к обмену на другие полезные вещи; 
Г) правильного ответа нет. 

 
4. Формы стоимости возникли в следующем порядке: 

А) простая, общая, полная денежная; 
Б) простая, полная, общая денежная; 
В) общая, простая, полная денежная; 
Г) полная, простая, общая денежная. 

 
5. Что характеризует рыночный спрос? 

А) Потребность, которую желает удовлетворить потребитель. 
Б) Наличие товаров на рынке. 
В) Количество товара, которое потребители способны приобрести по определенной цене. 
Г) Намерение приобрести данный товар. 

 
6. Что наиболее полно характеризует издержки производства? 

А) Производственное потребление предметов труда при создании товарной продукции. 
Б) Амортизация средств труда в процессе их производственного потребления. 
В) Расходы на найм рабочих и менеджеров. 
Г) Стоимость всех затраченных ресурсов на производство соответствующих товаров. 

 
 
 
 
 
 



7. Что более полно характеризует цикличность колебания в экономике? 
А) Периодические кризисные спады производства. 
Б) Периодическое повышение деловой активности. 
В) Периодическое колебания деловой активности. 
Г) Чередование в воспроизводственном процессе циклов экономического развития, 

которые содержат фазы кризисного спада, депрессии, оживления и подъема. 
 
8. Дифференциация доходов – это: 

А) разница в уровнях доходов, полученных разными людьми за определенный период; 
Б) соотношение минимальной заработной платы и размера прожиточного минимума; 
В) разность между наибольшим и наименьшим уровнем дохода, сложившаяся в обществе; 
Г) соотношение между минимальной заработной платой и минимальной пенсией. 

 
9. Какая формула соответствует методу расчета ВВП по доходам? 

А) ВВП = C + I + G + NX; 
Б) ВВП = ЗП + СД + NX; 
В) ВВП = ЗП + СД + ВКП + ЧНП; 
Г) ВВП = C + I + G. 

 
10. Чистый внутренний продукт – это: 

А) разница между величиной экспорта и импорта; 
Б) сумма амортизации и чистых инвестиций; 
В) разница между ВВП и размером амортизации; 
Г) сумма чистых доходов и ВВП. 

 
11. Признаки предприятия как юридического лица: 

А) свободный выбор деятельности, самостоятельное формирование программы 
деятельности, свободные наем работников; 

Б) привлечение и использование, финансовых, трудовых, природных ресурсов, свободное 
распоряжение прибылью, использование собственной выручки по своему усмотрению; 

В) наличие устава, баланса доходов и расходов, счета в банке, право заключать 
соглашения с другими юридическими лицами; 

Г) самостоятельное формирование программы деятельности, наличие устава, 
привлечения и использования, финансовых, трудовых, природных ресурсов. 

 
12. По каким причинам предприятие вступает в отношения с банками? 

А) получение кредита; 
Б) покупает сырье, услуги, средства; 
В) платит налоги; 
Г) платит заработную плату. 

 
13. По форме собственности предприятия подразделяются на: 

А) конкурентные, олигопольные и монопольные; 
Б) местные, региональные, национальные, международные; 
В) частные, акционерные, государственные; 
Г) малые, средние, большие. 

 
14. Что не является принципом деятельности предприятия? 

А) материальная заинтересованность; 
Б) самоокупаемость; 
В) самовозмещение; 
Г) экономическая ответственность. 



15. Что является экономической основой предпринимательства: 
А) частная собственность; 
Б) товарное производство; 
В) государственная собственность; 
Г) прибыль. 

 
16. Доходность рассчитывается как отношение: 

А) цены до величины прибыли; 
Б) величины расходов к цене; 
В) величины прибыли к величине расходов; 
Г) цены до величины прибыли. 

 
17. Воспроизводственная функция заработной платы – это: 

А) контроль за качеством рабочей силы; 
Б) обеспечение воспроизводства рабочей силы; 
В) регулирование численности рабочей силы по отраслям; 
Г) стимулирование высокоэффективного труда. 

 
18. Какая формула характеризует цену производства товара при натуральном 
производстве? 

А) Ц = C + V; 
Б) Ц = C + V + p + p '; 
В) Ц = C + V + p; 
Г) Ц = C + V + t. 

 
19. Что не является непосредственно объектом государственного регулирования в 
экономике? 

А) Определение места и роли каждой предпринимательской структуры в системе 
общественного разделения труда. 

Б) Стимулирование экономического роста, антикризисное и антимонопольное 
регулирование. 

В) Регулирование занятости населения и ограничения безработицы. 
Г) Поощрение прогрессивных сдвигов в отраслевых и региональных структурах и 

поддержка экспорта. 
 
20. Отдельными группами потребителей занимается служба маркетинга: 

А) сегментная; 
Б) функциональная; 
В) товарно-функциональная; 
Г) рыночная. 

 
21. Государственный сектор: 

А) создает предложение благ; 
Б) объединяет экономические субъекты за рубежом; 
В) создает условия для оптимального функционирования народного хозяйства; 
Г) формирует предложение рабочей силы и спрос на блага. 

 
22. Чистый экспорт определяется как: 

А) разница между экспортом и импортом; 
Б) разница между импортом и экспортом; 
В) объем экспорта; 
Г) объем импорта. 



23. NX - это: 
А) потребительские расходы населения; 
Б) валовые внутренние инвестиции; 
В) государственные закупки товаров и услуг; 
Г) чистый экспорт. 

 
24. К конечной продукции относятся: 

А) продукция, которая не подлежит переработке; 
Б) полуфабрикаты; 
В) продукция одного цеха для другого; 
Г) внутрипроизводственная продукция. 

 
25. Что влияет на процесс распределения национального дохода? 

А) государственные займы; 
Б) доходы государственного бюджета; 
В) инфляция; 
Г) все вышеназванное. 

 
26. Денежная система – это: 

А) виды государственных денежных займов; 
Б) совокупность денег во всех функциях, которые они выполняют; 
В) сумма всех денег, обращающихся в национальной экономике; 
Г) форма организации денежного обращения. 

 
27. Денежные ресурсы, формируемые у жителей из доходов, полученных от трудовой и 
хозяйственной деятельности – это: 

А) финансы предприятий; 
Б) деньги населения; 
В) государственные финансы; 
Г) международные финансы. 

 
28. Какой бюджет обеспечивает оборону, управление, охрану границ, почту, связь, 
железные дороги, денежное обращение, образование, экологию, социальное обеспечение?  

А) региональный; 
Б) частный; 
В) государственный; 
Г) местный. 

 
29. Превышение доходов Госбюджета над его расходами – это: 

А) инфляция; 
Б) профицит; 
В) дефляция; 
Г) дефицит. 

 
30. Распределение и перераспределение доходов между социальными слоями и группами, 
между сферами и отраслями – какая это функция налогов? 

А) стимулирующая; 
Б) фискальная; 
В) регулирующая; 
Г) распределительная. 
 
 



Тестовые задания по дисциплине 
«Экономическая теория» 

Итоговый тест. 
Вариант 7 

 
1. Что наиболее полно характеризует общественный характер производства? 

А) Непосредственные и опосредованные связи между предприятиями материального 
производства. 

Б) Производство, распределение и обмен средств производства. 
В) Связи и кооперирования всех экономических субъектов в процессе производства 

материальных и духовных благ. 
Г) Общественная деятельность, направленная на удовлетворение духовных потребностей 

человека. 
 
2. Потребительская стоимость – это: 

А) это качественная определенность товара, которая обусловлена физическими, 
химическими и другими природными свойствами, которыми его наделяет человек, 
производитель; 

Б) это стоимость товара или услуги на основе сочетания объективных и субъективных 
факторов его движения от организации процесса производства до потребления; 

В) способность, свойство товара к обмену на другие полезные вещи. 
Г) правильного ответа нет. 

 
3. Абстрактный труд – это: 

А) полезная работа, которая создает товары, удовлетворяющие потребности людей, 
потраченная в какой-то конкретной форме; 

Б) производство товаров для собственного потребления; 
В) физическая сила, нервная и умственная энергия рабочего; 
Г) затраты на производство товара. 

 
4. Общая форма стоимости – это: 

А) переход от случайного, эпизодического обмена к регулярному; 
Б) форма, при которой роль всеобщего эквивалента закрепилась за одним товаром; 
В) форма, при которой одному товару, который находится в относительной форме 

стоимости, отвечает другой товар, находящийся в эквивалентной форме стоимости; 
Г) форма, при которой множества товаров, которые находятся в относительной форме 

стоимости, отвечает один товар, находящийся в эквивалентной форме стоимости. 
 
5. По какому признаку разделяют капитал на основной и оборотный? 

А) По сфере функционирования капитала. 
Б) По скорости движения различных материализованных частей капитала и способами 

переноса их стоимости на создаваемый продукт. 
В) По величине стоимости капитала. 
Г) По разновидностями производимой продукции. 

 
6. Какое определение характеризует природу акционерного капитала? 

А) Частный капитал, функционирующий в коллективной форме. 
Б) Форма накопления капитала. 
В) Свободный капитал предпринимателей. 
Г) Свободные средства населения. 

 



7. «Потребительская корзина» – это: 
А) Научно обоснованная норма потребления товаров для определенных групп населения. 
Б) Стоимость определенного набора товаров и услуг. 
В) Стоимость набора товаров и услуг, которые являются жизненно необходимыми. 
Г) Минимум калорий, которые должен получать организм человека за определенный 

период времени. 
 
8. В чем суть заработной платы в условиях товарно-рыночного хозяйства? 

А) В полной выплате работнику за его труд. 
Б) Зарплата – это количество товаров, которые рабочий может купить за 

заработанные деньги. 
В) Цена труда. 
Г) Заработная плата – это денежное выражение стоимости товара рабочей силы. 

 
9. Какая формула соответствует методу расчета ВВП по расходам? 

А) ВВП = C + I + G + NX; 
Б) ВВП = ЗП + СД + NX; 
В) ВВП = ЗП + СД + ВКП + ЧНП; 
Г) ВВП = C + I + G. 

 
10. Валовый национальный доход – это: 

А) сумма чистых доходов и ВВП; 
Б) сумма ВВП и чистых первичных внешних доходов; 
В) разница между величиной экспорта и импорта; 
Г) разница между ВВП и размером амортизации. 

 
11. По каким причинам предприятие вступает в отношения с другими предприятиями? 

А) получение кредита; 
Б) покупает сырье, услуги, средства; 
В) платит налоги; 
Г) платит проценты. 

 
12. Частно-капиталистические предприятия основаны на собственности: 

А) отдельного лица, которое нанимает рабочую силу; 
Б) трудового коллектива; 
В) нескольких владельцев капитала, которые нанимают рабочую силу; 
Г) государства. 

 
13. Задача предпринимательской деятельности: 

А) самореализация собственной цели; 
Б) получение прибыли; 
В) эффективное использование ресурсов; 
Г) производство продукции, реализация продукции, выполнение работ или оказания услуг. 

 
14. Социальная функция предпринимательства предусматривает: 

А) изготовление товаров и услуг, необходимых обществу; 
Б) создание новых товаров и предоставления новых услуг; 
В) внедрение новых форм и методов организации производства; 
Г) самореализация собственной цели. 

 
 
 



15. Что является материальной основой предпринимательства: 
А) государственная собственность; 
Б) товарное производство; 
В) прибыль; 
Г) частная собственность. 

 
16. Выручка от предпринимательской деятельности – это: 

А) доход; 
Б) цена; 
В) прибыль; 
Г) налог. 

 
17. Стимулирующая функция заработной платы – это: 

А) контроль за качеством рабочей силы; 
Б) обеспечение воспроизводства рабочей силы; 
В) регулирование численности рабочей силы по отраслям; 
Г) побуждение к высокоэффективному труду. 

 
18. При какой форме оплаты труда величина заработной платы зависит от размера 
выработки? 

А) аккордная; 
Б) сдельная; 
В) прогрессивная; 
Г) повременная. 

 
19. Какой вид акции рассчитан на определенного акционера? 

А) простая акция; 
Б) именная акция; 
В) привелигированная акция; 
Г) акция на предъявителя. 

 
20. К преимуществам акционерной компании можно отнести: 

А) возможность с помощью акций контролировать экономически значительное 
количество населения; 
Б) акционерные компании прибегают к финансовым махинациям на фондовых биржах; 
В) значительное расширение источники накопления за счет дополнительных вкладов; 
Г) вероятность банкротства мелких акционеров во время экономических кризисов. 

 
21. Что получают фирмы на рынке благ согласно модели экономического кругооборота? 

А) доходы; 
Б) ресурсы; 
В) производственные расходы; 
Г) товары и услуги. 

 
22. Что получает государство от домохозяйств и фирм согласно модели экономического 
кругооборота? 

А) доходы; 
Б) ресурсы; 
В) товары и услуги; 
Г) налоги. 

 
 



23. Какие показатели можно отнести к макроэкономическим: 
А) инфляция, безработица, ВВП; 
Б) себестоимость, полные затраты; 
В) производительность труда и заработная плата; 
Г) коэффициент эластичности. 

 
24. Если для расчета ВВП используют тождество: Y = C + I + G + NX, то данный метод 
расчета называется: 

А) по доходам; 
Б) по расходам; 
В) по конечной продукции; 
Г) по добавленной стоимости. 

 
25. Чему равен чистый экспорт в закрытой экономике? 

A) нулю; 
B) сбережениям государства и населения; 
D) величине стоимости импортных товаров; 
Е) величине стоимости экспортных товаров. 

 
26. Управление денежными доходами, процессом накопления, функционированием 
национального рынка - какая это функция налогов? 

А) стимулирующая; 
Б) фискальная; 
В) регулирующая; 
Г) распределительная. 

 
27. В зависимости от функций и характера выполняемых операций банки бывают: 

А) акционерные; 
Б) кооперативные; 
В) сберегательные; 
Г) частные. 

 
28. Этот кредит предоставляют кредитные учреждения хозяйствующим субъектам в 
форме денежных ссуд. Какая это форма кредита? 

А) банковский; 
Б) товарный; 
В) коммерческий; 
Г) мгновенный. 

 
29. Принятие и совершенствования законодательной базы – это метод: 

А) экономического регулирования; 
Б) административного регулирования; 
В) правового регулирования; 
Г) гражданского регулирования. 

 
30. При галопирующей инфляции темп роста цен составляет: 

А) 1200%; 
Б) 6%; 
В) 750%; 
Г) 48%. 
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1. Назовите признаки натурального производства: 

А) общественное разделение труда, продукты производства выпускаются как товары, 
обмен товаров происходит на основе эквивалентности; 

Б) прямые экономические связи, замкнутость, универсализация труда; 
В) замкнутость, прямые экономические связи, общественное разделение труда; 
Г) универсализация труда, прямые экономические связи, продукты производства 

выпускаются как товары. 
 
2. Конкретный труд – это: 

А) затраты на производство товара; 
Б) физическая сила, нервная и умственная энергия рабочего; 
В) производство товаров для собственного потребления; 
Г) полезная работа, которая создает товары и потрачена в какой-то конкретной форме. 

 
3. Мера стоимости денег заключается в том, что: 

А) деньги сохраняют свою стоимость; 
Б) деньги используются в обращении между различными странами; 
В) стоимость всех товаров выражается в деньгах; 
Г) деньги выступают средством уплаты долгового обязательства. 

 
4. Способности к предпринимательству – это способность: 

А) совершенствовать средства производства; 
Б) привлекать заемный капитал для производства; 
В) организовать производство новых видов продукции; 
Г) рационально объединять все факторы производства в единый процесс производства; 

 
5. Что относится к основному капиталу? 

А) Стоимость производственных сооружений и средств труда. 
Б) Стоимость предметов труда. 
В) Расходы на найм рабочих. 
Г) Коммерческие и управленческие расходы. 

 
6. Какой банк выполняет функцию эмиссионного центра? 

А) Внешнеэкономический банк; 
Б) Центральный банк; 
В) Сберегательный банк; 
Г) Кооперативный банк. 

 
7. Уровень безработицы – это: 

А) общее количество безработных; 
Б) доля экономически активного населения в общей численности населения; 
В) доля незанятого населения в составе экономически активного населения; 
Г) разница между экономически активного населения и количеством безработных. 

 
 
 



8. Какие виды операций относятся к внешнеэкономическим операциям? 
А) Внешняя торговля. 
Б) Вывоз капитала. 
В) международная инвестиионная деятельность. 
Г) Все ответы правильные. 

 
9. Государственные закупки товаров и услуг обозначаются: 

А) C; 
Б) I; 
В) G; 
Г) NX. 

 
10. Что не относится к теневой экономике? 

А) Незаконное повышение цен на товары; 
Б) Уголовный промысел; 
В) Нелегальные валютные операции; 
Г) Коррупция. 

 
11. По каким возможностям предприятие вступает в отношения с государством? 

А) получение кредита; 
Б) покупает сырье, услуги, средства; 
В) платит налоги; 
Г) платит проценты. 

 
12. Коллективно-трудовые предприятия основаны на собственности: 

А) государственной; 
Б) нескольких владельцев капитала, которые нанимают рабочую силу; 
В) отдельного лица, которое нанимает рабочую силу; 
Г) трудового коллектива. 

 
13. Цель предпринимательской деятельности: 

А) производство продукции, реализация продукции, выполнение работ или оказания услуг; 
Б) внедрение новых форм и методов организации производства; 
В) получение удовольствия от своей работы; 
Г) получение прибыли. 

 
14. Организационная функция предпринимательства предусматривает: 

А) изготовление товаров и услуг, необходимых обществу; 
Б) создание новых товаров и предоставления новых услуг; 
В) внедрение новых форм и методов осуществления производства; 
Г) самореализацию собственной цели. 

 
15. Если увеличится себестоимость реализованной продукции, то прибыль ...: 

А) увеличится; 
Б) не изменится; 
В) уменьшится; 
Г) себестоимость не влияет на прибыль. 

 
 
 
 



16. При какой форме оплаты труда величина заработной платы зависит от фактически 
отработанного времени? 

А) аккордная; 
Б) сдельная; 
В) прогрессивная; 
Г) повременная. 

 
17. Распределительная функция заработной платы – это: 

А) контроль за качеством рабочей силы; 
Б) обеспечение воспроизводства рабочей силы; 
В) регулирование численности рабочей силы по отраслям; 
Г) стимулирование высокоэффективного труда. 

 
18. При какой форме оплаты труда величина заработной платы зависит от выработки 
бригады? 

А) коллективная сдельная; 
Б) сдельная; 
В) прогрессивная; 
Г) повременная. 

 
19. Доход, который приносит акция, называется: 

А) дисконт; 
Б) прибыль; 
В) доход; 
Г) дивиденд. 

 
20. К недостаткам акционерной компании можно отнести: 

А) эффективное регулирование количества денег; 
Б) развитие технико-экономических отношений; 
В) значительное расширение источники накопления за счет дополнительных вкладов; 
Г) вероятность банкротства мелких акционеров во время экономических кризисов. 

 
21. Что предоставляет рынок благ для домохозяйств согласно модели экономического 
кругооборота? 

А) товары и услуги; 
Б) потребительские расходы; 
В) производственные расходы; 
Г) доходы. 

 
22. Что получают домохозяйства от рынка благ согласно модели экономического 
кругооборота? 

А) доходы; 
Б) ресурсы; 
В) товары и услуги; 
Г) налоги. 

 
23. Какая из этих агрегатных величин не включается в ВВП, рассчитанный по сумме 
расходов: 

А) заработная плата; 
Б) валовые инвестиции; 
В) чистый экспорт товаров и услуг; 
Г) государственные закупки товаров и услуг. 



24. После переработки урожая свеклы на сахарном заводе остались работать только 
несколько рабочих. Какой это вид безработицы? 

А) сезонная; 
Б) перманентная; 
В) структурная; 
Г) фрикционная. 

 
25. К активным операциям коммерческих банков относятся: 

А) заемное финансирование; 
Б) прием депозитных вкладов; 
В) эмиссия ценных бумаг; 
Г) предоставление кредитов. 

 
26. Какой налог относится к косвенным: 

А) налог на добавленную стоимость; 
Б) налог на доходы физических лиц; 
В) налог на имущество; 
Г) налог на землю. 

 
27. Заработная плата учитывается только при расчете: 

А) ВВП по методу доходов; 
Б) ВВП по методу расходов; 
В) чистого экспорта; 
Г) все ответы правильные. 

 
28. Совокупность денежных ресурсов для осуществления процесса воспроизводства 
(производства, обмена, распределения, потребления) – это: 

А) финансы предприятий; 
Б) деньги населения; 
В) государственные финансы; 
Г) международные финансы. 

 
29. К конечной продукции относятся: 

А) продукция, которая не подлежит переработке и перепродажи; 
Б) полуфабрикаты; 
В) продукция одного цеха для другого; 
Г) внутрипроизводственными продукция. 

 
30. Какой кредит предоставляют кредитные учреждения хозяйствующим субъектам в 
форме денежных ссуд? 

А) банковский; 
Б) товарный; 
В) коммерческий; 
Г) мгновенный. 
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